
■cam újság
Helyben
Vidéken

ÁR;
félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 

„ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 
az udvarban.

forradalmi szervezet.
Nagy szerb propaganda.

Véres felkelés,
Horvátország, a koalíciós poli­

tikának ez a Balkánja, megint föl­
fordult, az isten tudja, hányadszor. 
A zágrábi jelentések úgy festenek, 
mintha Üszőkből vagy Teheránból 
adták volna föl : papokat, hivatal­
nokokat tartóztatnak le a haza- és 
felségárulás gyanúja alatt.

Megint a hírhedt nagy-szerb - 
propagandával állunk szemben, a 
délszláv államalakitás fanatikusai­
val, akik forradalmi szervezetbe 
tömörültek, hogy a szlávok lakta 
országrészeket a szerb király jogara 
alatt egyesítsék. A veszedelmes agi­
tátorok, a délszláv hóbort hívei 
Macedóniára, Boszniára, Horvát­
országra vetették ki hálójukat, egy­
szerre százféle konspirálnak, titkos 
komiték tanácskoznak, exponált ál­
lású férfiak leveleznek, a szerb 
ifjúságot katonai kiképzéssel készí­
tik elő a véres fölkelésre és teszik 
mindezt a magyar állam területén, 
idegen kormányok hatalmával és ! 
pénzével támogatva.

Nasztics György leleplezte a

szlávokat s most jelentkezik a meg­
érdemelt végzet: letartóztatás, bör­
tön, felségárulás! pör. A zágrábi 
államügyész kíméletlenül fogatja el 
a szerb gonosztevőket, akik most 
üldözésről, hajszáról panaszkodnak, 
nem akarják elhinni, hogy a kor­
mány irgalmatlanul elteszi láb alól 
az egész kompániát. Egy szabad 
nemzet nem tűrhet élősdieket a tes­
tén, akik az utolsó csöpp vérüket 
is elszívnák.

POLITIKAI HÍREK.I
A költségvetés előkészítése. We-

keríe Sándor miniszterelnök ma a pénz­
ügymisztériumban az egyes minisztériu­
mok'szakelőadóit fogadta, akiknek a költ­
ségvetés kidolgozása a feladatuk s instruk­
ciókat adott nekik. A jövő évi budget a 
fizetésemelések s beruházások folytán olyan 
mértékben emelkedik, hogy a pénzügymi­
niszternek minden módón össze kell szedni 
a fortéiyos ügyességét, hos-y elkerülje a 
deficitet. A szeptember közepén tartandó 
minisztertanácsra már készen lesz az egész 
költségvetés.

Az igazaágügyminiszter Bécsben.
Bécsből táviratozzék: Gunther Antal igaz­
ságügyminiszter tegnap ideérkezett.

Dsszefoghssák az árulókat!
Álruhában az államügyész.

Zágráb, augusztus 11.
Nasztics György leleplezései nyomán 

Akkurti államügyész kipécézte azokat a 
nagyszerb agitátorokat, akik a titkos forra­
dalmi akcióban resztvettek. Privicsevics 
Ádám és Valérián letartóztatása óriási ri­
adalmat keltett az összeesküvők táborában. 
Közvetlenül ezután elfogták Hrvatszanin 
Mita horvát-dubieai polgármestert, ennek 
Dusán nevű fiát, Hrvatszanin Mojót, Hérák 
György írnokot és Vaszics Glizo községi 
bírót. Ezek is élénk részt vettek a forra­
dalmi mozgalomban, a népet bujtogatták, 
Péter szerb király arcképeit osztogatták. A 
legközelebbi napokban újabb letartóztatások 
várhatók. Akkurti államügyósz baromő- 
kereskedönek öltözve járt Kostajaicáhan, 
ahol állítólag huszonkét lelartóztatis tör­
tént. Az önálló szerbek tiltakozni akartak 
az üldözés ellen, de a pártvezetőség taktikai 
szempontból kerülni kívánja e beavatkozást. 
Nagyszerb körökben leírhatatlan az izgalom, 
a vezetők fejüket vesztették, sokan Szerbiába 
menekülnek.

Nasztics a fogházban.
A huszonöt éves Nasztics György lep­

lezte le tudvalevőleg Finálé cimü röpiratá- 
ban a nagyszerb összeesküvést. A végzet

i> NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
Szépség és okosság.
Egy angol orvos — írja valamelyik 

medical journal — megvizsgált ezerhatszáz 
nőt, akik erős szellemi munkával foglalkoz­
nak és arra az eredményié jutott, hogy az 
okosság — árt a szépségnek.

Akik állítólag jól ismerik a női hiúsá­
got, azt hiszik, hogy ez az angol orvos ez­
zel kijátszotta a legnagyobb adout-t a nő- 
emancipació ellen. Melyik nőnek lesz ez­
után kedve műveltnek lenni szépsége ro­
vására ?

Annyi bizonyos, hogy a női szépség 
fogalma ellenkezik azokkal az általános 
fiziognómiai jellemvonásokkal, amik Lavater 
óta igyekszenek polgárjogot nyerni a ter­
mészettudományban. A női szépség egyik 
kelléke például az alacsony homlok. G rög 
női szobrokon nem is látni magas homlo­
kot, vagy legalább is ritkán. Már pedig a 
magas homlok hozzátartozik az okos em­
ber exterieurjéhez. Ez sem szabály ugyan, 
mert például Virchowról föl van jegyezve, 
hogy rendkívül alacsony homloka volt.

De az intenzív gondolkodás máskülön­
ben is nyomot hagy az arcon, a gondolko­
dást például többnyire a homlok ráncolás 
szokta kisérni, amely mély redőket okoz, 
öüleszt. Spencer Herbert ugyan büszke volt

rá, hogy homlokán nem keletkezett ránc, 
amit azzal magyarázott, hogy a gondolko­
dás nem került fáradságába.

Valamely szervnek a sürü, egyoldalú 
használása ennek a szervnek némi tulten- 
gését okozza. Ilyen a bomlokdudorodás, 
amely főként a férfiaknál fordul elő és 
semmiesetre sem tartozik a női szépség vo­
násai közé.

Egyáltalában a tudományos foglalko­
zás többé-kevósbbó a szépség feláldozásával 
jár. A sok olvasás nagyon gyakran a szem­
nek elváltozását okozza, például a szem- 
golyó megnagyobbodását, vagyis a közellá­
tást. A erős, pontos megfigyelés, a mikrosz­
kopikus vizsgálat a szem összehúzását kö­
veteli, amely szintén korai ráncokat okoz. 
Szellemi munkával foglalkozó emberek nem 
éppen példányai a szépségnek.

Az sem kerülheti el az ember figyel­
mét, hogy a csúnya nők közt több az úgy­
nevezett „szellemes“ nő, vagy legalább is 
olyan, aki magasabb, tudományosabb érdek­
lődést mutat, vagy esetleg miméi. Ez ter­
mészetesen önkénytelen védekezés, mintegy 
szurrogátum náluk, hogy mivel testi szép­
séget nem szerezhettek, szellemi szépséget 
igyekeznek elérni. Ennek a gondolatnak 
folytatása az, ami már egészen napjainkból 
való, hogy tudományos pályára a „bon bour­
geois“ azt a leányát adja, aki a szépségével

úgy sem tud majd „érvényesülni“. Az angol 
orvos elriasztó statisztikája tehát ezeket a 
csúnya leányokat nem fogja visszatartani az 
egyetemtől.

Máskülönben: az angol orvos statisz­
tikája nem bizonyít semmit. Körülbelül 
annyi hitele van, mint a Levator fiziogno- 
miájának. Nincsen szabály kivétel nélkül 
vagy helyesebben: nincsen szabály. Mint a 
hogy nem lehet azt mondani, hogy a gon­
dolkodás csúfít, mert a szépségnek az ész 
fokozott erőt ad, másrészt azt sem lehet 
mondani, hogy a gondolkozástól való tar­
tózkodás megóvja a szépséget. Vannak, a 
kik azt hiszik, hogy a nő szellemi nevelé­
sének fokozásával meg fog változni a női 
szépség fogalma is, a mely ma még kissé 
bestiális vonásokból áll. Mintegy azt mond­
ják, hogy a nő okosodásával és tehát csu- 
nyuíásával elkövetkezik a női szépség köve­
teléseinek némi enyhítése.

De hogy ez a sejtelem igaz-e, annak 
megítélésére előbb azt kellene tudnunk, 
hogy a tanulás, a művelődés csakugyan 
árt-e a szépségnek. Ezt pedig semmi statisz­
tikával nem lehet bizonyítani. Az ilyen sta­
tisztika csak egyoldalú adatokkal számol, a 
szembeszökő általánosságokat, a szabályt 
veszi őszre, a mely tudvalevőleg nincs.
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öt is utólérte. Nasztics a múlt héten Buda- 
peBten járt, de észrevette, hogy rendörké- 
mek vannak a nyomában. Bécsbe akart 
utazni, hogy barátaival érintkezésbe lépjen. 
Amikor a nyugoti pályaudvarra lépett, elébe 
állott a zágrábi rendőrfőnök s megkérdezte, 
hogy hajlandó-o önként vele Zágrábba utazni 
és ott a vizsgálóbíró rendelkezésére állni ? 
Nasztics megadta magát, de engedélyt kért" 
hogy egy napot Bécsben tölthessen. Az 
engedélyt megkapta, detektívek kísérték el 
útjára, akik Naszticsot tegnap délután Zág­
rábba kísérték. Karlócai hírek szerint 
Budiszavlyevics Bude horvát képviselő, aki 
szintén bele van keverve a felsógárulási 
botrányba, megszökött a városból.

A fölfegyvereett Sokol.
Nagyszerb ellenségeink a tett propa­

gandájára is felesküdtek. Erre vall az a 
■szenzációs és megdöbbentő fölfedezés, a 
melyre a nyomozás során bukkant a zág­
rábi ügyészség. A Srbskd Sokol nevű torna- 
egyesület, amely a szálas, kemény diákok 
szervezete, harci mintára van kiképezve, 
fegyverrel és lőszerrel van ellátva, hogy 
lázadás esetén körülötte jegecesedjen ki a 
pártütő sereg. Az organizációt Miskevics 
alozredos, a Szerb vezérkar tagja dolgozta 
ki. A sokolisták álla.ndó összeköttetésben 
voltak a belgrádi udvarral. Kokárdákat osz­
togattak a nép közt Péter szerb király 
arcképével. Az ügyészség letartóztatta az 
egyesület vezetőit, akinek lakásán számos 
kompromittáló iratot találtak.

Tisza István nyilatkozata.
(Országos akció? — Beállók paraszt­
nak! — Lesz-e feltámadás? — 750 
milliós reform. — A kiábrándulás 

után.)
Gróf Andrássy Gyula belügy­

miniszter tudvalevőleg kötelező nyi­
latkozatot tett arra vonatkozólag, 
hogy az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslatot a parlament 
őszi ülésszakának első hónapjában 
beterjeszti. Politikai körökben ezzel 
kapcsolatosan most az a hir ter­
jedt el, hogy gr. Tisza István ré­
gebben adott szavainak áll és a 
javaslat ellen országos akciót kez­
deményez.

Egy h'rlnmrónak alkalma volt ez ügy- 
\ heréim Tisza István egyik intimusá- 

v' ••!■' LiLirozottan megcáfolja ezt a hirt. 
7, u: v ,n mais ellensége az általános 
v. I jogunk, melyről azt mondja, hogy 

a á sz a magyarság ezupremáoiájának, 
ti ’ i>/ágo8 akcióra már nem gondol. Ba-

: Lukács László, gróf Khuen-Héder- 
v.iry Károly, Hieronymi Károly, a kik 
m. rva, nem akarva megbarátkoztak az 
általános választói joggal, kivittek nála 
annyit, hogy pusztán álláspontja jelzésére 
log szorítkozni a főrendiházban. De Tisza 
ezt. nagyon komolyan veszi és jellemző erre 
vonat;;ozólag egy nemrég tett nyilatkozata :

— Ha meglesz az általános választói 
jog -- mondta — végképpen visszavonu­
lok a politikától és beállók parasztnak.

Hihető azonban, hogy az ügy nem fog 
i y végződni. Gondoskodnak majd róla a 
i nd oszlopai, akik erősen bíznak a feltá- 
I!-.dósban. Ezeknek, mint értesülünk, az a 

klikkjük, hogy egyelőre nem mozdulnak.
Iírjak, mig a koalioió mindent beszállít 
icsnek és főképpen várják, hogy beli fe­
dje a létszámemelést és a két éves ka- 

lonai szolgalatnak mintegy 750 milliónyi 
1 soS0,t- Ha majd ez minden sikerült,

akkor akarnak kikelni sírjukból a régiek. 
És bíznak abban, hogy akkor megbékítik 
Tiszát a megmásíthatatlan szituációval.

Nem tudjuk, hogy alapos-e a bukottak 
számítása. De annyi bizonyos, hogy a 
koalioió a nemzet kiábrándításával nagyon 
a kezükre jár.

jHunkásbiztositó pénztárak 
gyűlése Debrecenben.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara meghívására tegnap tartották a ka­
marai kerület munkásbiztositó pénztárai 
nagygyűlésüket Debrecenben, mely alkalom­
mal kiterjeszkedtek mindazokra a bajokra, 
melyeket részint az iparosok, részint maguk 
a pénztárak általában felpanaszolnak s me­
lyek orvoslását sürgetik. A szakértekezlet 
népes részvétel és nagy érdeklődés mellett 
rövid megszakítással reggel 9-től este 6-ig 
tartott.

Szabó Kálmán országgyűlési képviselő 
s kamarai elnök üdvözölte a megjelenteket, 
átadva később az elnöklóst Stegmüller Ár­
pád ipari szakosztályi elnöknek. Szávay Gy. 
titkár, mint előadó ismertette a gyűlés anya­
gát, mely a következő pontokat ölelte fel :
1. a pénztárak pénzügyi helyzete, 2. az uj 
alapszabályok, 3. a gyermekágyi segély és 
családtagok segélye, 4. gyógyszerész kérdés 
és szegény orvosi rendelések, 5. a tuberku­
lózis és bujakór, 6. a kezelési nyomtat Má- 
nyok, 7. az egyéni nyilvántartások, 8.,;.a 
könyvelés, 9. a vidéki megbízottak kér­
dése. IßlM

Tóth Kálmán kamarai tag, mfb¥%^z- 
deményező és Szontagh Jenő (Szolnok), a 
muakásbiztositási ügyek kiváló szakemberei 
tettek javaslatot a napirendre nézve s két 
főpontba osztályozták a kérdéseket.

1. A pénztárak anyagi helyzete.
2. A kezelési kérdések. itt
Szakszerű és alapos megvitatások után

az értekezlet a következőkben összegezte 
kívánalmait :

1. A családtagok kezelése ál lány., % 
közsgegi feladat lóvén, miután a kisipjPliét- 
szazalókon túl meg nem terhelhető s a nagy­
ipar ennek folytán is nagy megteiheUet-ést 
visel, kéressék fel az állam bizonyos anyáéi 
támogatásra.

2. A kerület pénztárai a pénzügyi 
helyzet képéről azonos mérleget szerkeszte­
nek, melynek összehasonlító adatait, úgy­
szintén a kisipari elemnek a pénzügyi hely­
zetre való befolyásáról való statisztikát ve­
gyék a többi kamara kerületek pénztárai 
hasonló tárgyalás alá.

3. A belügyminisztert felkéri a kamara 
hogy a közigazgatás és iparhatósági segéd- 
kezés pontossága tekintetében, k ilönösen a 
hátralékok behajtása körül szigorúan intéz­
kedjék.
z. tt A gyermekágyi segély a csecsemő 
életórdekéből meghagyandó oly feltétellel 
hogy az anya a bat hét alatt munkába 
tényleg nem áll s erre orvosilag figyelmez­
tetendő.

A bujakór kezelésénél önkényes és 
egyenlőtlen elbánás alá ejti az állam a 
terhek viselését, ez ügyben is felterjesztést 
intéz a kamara a belügyminiszterhez, mél­
tányos és egyöntetű rendelkezést kérve.

A kórházi ápolás eseteiben négy 
héten túl, ha a táppénz kevesebb a napi 
ápolási díjnál, akkor az kiegészítendő, ka 
több, akkor az a tagnak kifizetendő, ez 
novellám módosítás utján vihető keresztül

6. A tagok húsz héten túl segélyezé­
sét, mihelyt az országos pénztár az egész 
országra kiterjedőig azt kivihetőnek tartja 
rendszeresíteni kívánja az értekezlet. '
. , ™unkaadók lehetőleg mentesíten­
dő a bejelentési munkák alól, a megfelelő 
nyomtatványok egyszerűsítésével, a két pél­
dányban való kiállítás mellőzésével
. Pó,nztári könyvelés feltétlenül
kettős könyvelés rendszerével, de ennek 
legegyszerűbb berendezésével és e^vszeríi. 
ejtésével szabályozhassák.

9. Az egyéni nyilvántartások törzs 
lapja pénztáranként alfabetikus változások­
kal s a tagsági igazolványok egyszersmin" 
denkorra való megszámozásával readez' 
tessék.

10. A törvény 13. §-a alapján veze 
tendő bérfizetési jegyzékek mellőzendőt 
Novelláidé módosítás.

A be- és kijelentési lapok rovata! «gv 
ezerüsitendők. "

11. A tagsági igazolvány rovatai r,ó<-
landók a kilépési rovattal. ^

12. A vidéki megbízottak mai rend­
szere helyett vagy a községi jegyzők, va»v 
az iparhatóságok volnának megbizandók 
bejelentések felvételével.

13. A családtagok bejegyzése, mintfelesleges, elhagyandó. " ’ 1
14. A munkaadó alkalmazottainak nyil­

vántartása szűk beosztásánál fogva használ­
hatatlan lóvén, a munkaképtelenség idejé­
nek rovatával kiegészítve a régi rendszer­
nek ötvenkét hetes nyilvántartásával cseré­
lendő fel.

15. A kivetett járulékok főösszesitésé- 
nek betéte egyszerűsítendő.

16. A hetes számú fizetési jegyzék 
nyomtatványa kisgészitendő úgy, ho^y 
nyugtázó záradékkal legyen ellátható s fü­
zetének hiányai pótlandók.

17. Az orvosi nyilvántartások nyom­
tatványai a vidéki viszonyok figyelembe vé­
telével egyöntetüleg szabályozandók.

18. Felkéri az értekezlet a kamara ut­
ján a minisztériumot, hogy a balesetbizto­
sítási munka bevezetését végre kezdje meg.

Az értekezlet azt hiszi, hogy a módo­
sításokkal a kezelés sokkal egyszerűbbé és 
célszerűbbé válik s az anyagi kívánalmak 
teljesítésével a pénztárak helyzete javulni 
fog, mert a mai állapotok folytatásával az 
előre látható évi deficit ötmillió koronát 
fog kitenni.

Felkéri végre az értekezlet a kamarát, 
hogy az országos pénztárnak és vidéki pénz­
táraknak törvény által biztosított autonó­
miáját minden hatalmi beavatkozás ellené­
ben a kamara-kerület iparosainak felemelt 
szavával is megvédelmezni segítse.

Végül Stógmüllor elnök köszönetét 
mondott a megjelenteknek, az alapos mun­
káért, Szontagh Jenőnek a kiváló szakérte­
lemmel tartott előadásért és Tóth Kálmán­
nak a kezdeményezésért.

Délben a Bikában barátságos társas- 
ebéd volt, melyen természetesen több fel­
köszöntő hangzott el.

Leégett szeszgyár. Abaujszántoről 
jelentik: Vilmány községben a Rosemeli- 
félo szeszgyárban egy másfél hektoliteres 
kád felrobbant, melytől a gyár teljesen 
leégett. A kár biztosítás révén, részint 
megtérül.

Mészáros sztrájk Szolnokon,
Szolnokról jelentik: A helybeli 
lapok több alkalommal sürgették a 
mészárosoknál, hogy a húsárakat 
szállítsák le. Dacára ennek és a 
város polgármesterének többszörös 
közbenjárására sem voltak hajlan­
dók a mészárosok a hús árát le­
szállítani. A város képviselőtestü­
lete tegnap tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy nagy tőkével felszerelt 
hatósági mészárszéket állít fel. A 
mészárosok sztrájkba készülnek o 
határozat miatt.

Tisza István tréningben. Nagyv :i in­
ról Írják lapunknak: Mióta a geszti ka tóiy 
ura visszavonult a politikai élettől, egészen 
hatalmas uradalma gazdaságának s régi 
kedves passziójának, a lovaglásnak él. Most 
fiival, ifjú Tisza Istvánnal együtt nagy 
tréninget folytat, mert az őszi nagyváradi 
lóversenyre készülnek. Az lesz a fiatal gróf 
első nyilvános szereplése is. Gróf Tisza 
István, az apa is a nagyváradi mezőkön

w

yii



1906. augusztus 12 DBBRBCZENI UJSAO 3

lépett ki az életbe s a versenyekről még a 
Üegválságosabb poÜti' ni bareo': időjén som 
maradt el, de ősi bihun szokás szerint a 
versenyszámokat is végig lovagolta s nem 
enyszer reggelig húzta neki a cigány. Most 
naponta órák hosszat lovagol a fiával, ne­
hogy a fiatal gróf s égyent hozzon a Tisza- 
névre. A szeptemberi versenyen a fiatal 
Tisza a geszti istálló legjobb lovát lovagolja, 
gróf Tisza István pedig két lóval futtat. 
Egyébként Tisza állandó érintkezésben áll 
a birtokával szomszédos falvak népével, 
résztvesz Geszt közéletében, sőt a múlt hó­
napban egyik szomszédos község számadá­
sainak összeállításában is segédkezett. E 
hónap közepén rokont látogatni néhány 
hétre Erdélybe megy.

Veszett macska. Abaujszántóról ír­
ják: Egy veszett macska megharapta Fe­
renc Jánosné asszonyt, kit a budapesti Pas- 
teur-intézetbe szállítottak. Az állatorvos 
távollétében dr. Maternyi járásorvos az ösz- 
szes macskák kiirtását rendelte el.

Pofozkodó birkózó
Az erélyes Wladimir.

Mi történt Kolozsváron ?
A birkózás láza a fővárosban már el­

múlt, a vidéken azonban még mindig nagy 
izgalommal lesik a viaskodasokat. Egy ilyen 
mérkőzés Kolozsvárott — mint nekünk Ír­
ják — nagy botrányt okozott s majd hogy 
általános verekedés nem lett miatta. Hősei 
Wladimir mester, a nálunk is ismert dzsiu- 
dz.silu bajnok, Cája József és Warisek bir­
kózók voltak.

Természetesen valami politika is volt a 
dologbar.A derék kolozsvári közönség az 
os tr.ik Warisekkel szemben a magyar Czá- 
jának drukkolt, ami a bécsi izomakrobatát 
annyira dühbe hozta, hogy szabálytalan fo­
gásokkal kezdett dolgozni. Wladimir, a biró 
erre leintette a birkózást. Erro Warisek 
annyira kijött a sodrából, hogy a kővetkező 
támadásnál átkulcsolva Czáját, állát nyakára 
szorította, majd egy alkalmas pillanatban 
nagyot harapott ellenfelén. Wladimir azon­
nal észrevette a harapást és a két birkózó 
közé ugorva, megállította a küzdelmet, majd 
kijelentette, hogy Wariseket szabálytalan 
birkózása miatt diszkvalifikálja és hogy a 
mérkőzés Czája javára be ejezettnek tekin­
tendő. Erre Warisek ahelyett, hogy Wladi­
mir Ítéletét tudomásul vette és eltávozott 
volna, az enunciáció elhangzása után neki- 
ugrott Wladimirnek és teljes erejéből po­
fon ütötte. Az orvtámadásra óriási izgatott­
ság fogta el a cirkuszban jelenlevőket.

— Osztrák kutya 1 Gazember 1 Agyon 
kell ütni 1 — kiáltások röpködtek a levegő­
ben, majd néhány ember a porondra rontott, 
mire megmozdult az egész közönség. Bo­
tokkal, esernyőkkel támadtak az osztrák bir­
kózód, akinek már menekülésre sem volt 
ideje. Agyba-főbe ütötték és már úgy lát-, 
szott, hogy nem kerüli el az agyouveretést, 
amikor a rendőri kirendeltség nagynehezen 
kiszabadította. A közönség még egy ideig 
izgatottan tárgyalta az incidenst, később 
azonban lelkesen ünnepelte a derék Czáját 
és az erélyes Wladimirt. így történt ez — 
Kolozsvárott

VÁRMEGYE.
Kirabolt lakás. Fekete Sándor hajdú- 

dorogi gazdálkodó lakását, a mig a tanyán 
tartózkodott családjával együtt, ismeretlen 
tettesek feltörték és kirabolták. A tettesek 
több mótermázsa búzát, ruha és fehérneműt 
és más házi dolgot raboltak el. A csendőr­
ség nyomozza őket.

fi hadházi rablógyilkos 
Debrecenben.

Tagad a gyilkos.
Mese a gyilkosságról.

A hajduhadházi fiatal, de vad- 
állatias rablógyilkost, ifj. Péntek 
Sándort, tegnap délután beszállí­
tották Debrecenbe és átadták a kir. 
ügyészségnek. Két csendőr hozta 
be a rablógyilkost, aki fiatal, kis 
szőke bajusza legény.

Hajduhadházon többször kihall­
gatták ifj. Péntek Sándort. Tagadja, 
hogy előre megfontolt szándékkal 
ölte volna meg Gargya Miklós 
gazdálkodót. Azt meséli, hogy éj­
szaka a korcsmából hazafelé me­
net összeszólalkoztak, amiből ve­
rekedés támadt közöttük és ő a 
verekedés hevében kirántotta kését 
s azzal összeszurkálta. Mikor látta, 
hogy Gargya Miklós halott, körül­
belül harminc méternyire von­
szolta a gyilkosság színhelyétől, a 
meggyilkoltnak másik háza elé és 
ott kikutatta zsebeit. Egy pénz­
tárcát, melyben, vallomása szerint 
6Q'; fillér volt és egy vászonzacskót 
talált a meggyilkolt gazdálkodó 
^beiben, amelyeket magához vett 
és hazament a gyilkosság színhe­
lyének közvetlen közelében levő 
lakásukra aludni.

Határozottan tagadja továbbá 
Péntek Sándor, hogy ő bent járt 
volna a meggyilkolt házában és 
hogy onnan rabolt volna. Azonban 
a szerencsétlen véget ért Gargya 
i^jipís lakása éppen az ellenkező- 
jefcnbizonyitja ennek. Tagadja azt 
is .ifj. Péntek Sándor, hogy bűn­
társai lennének és határozottan 
megmarad azon állítása mellett, 
hogy pillanatnyi mértéktelen fel­
háborodásának következménye a 
szörnyű tragédia.

Ifj. Péntek Sándort Szoboszlai 
Sándor h. vizsgálóbíró ma fogja 
ismét kihallgatni és kihallgatása 
után vizsgálati fogságba helyezi.

jíajdu megye a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Csekély érdeklődés mellett tartotta ren­

des havi ülését Hajdú megye közigazgatási 
bizottsága. A szakelőadók havi jelentésein 
kívül, a melyekben a múlt hónapról szá­
moltak be, nem is volt érdemesebb tárgya 
az ülésnek.

Az ülésen jelen voltak Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Pákozdy 
Sándor főjegyző, dr. Czeglédv Mihály tiszti 
ügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Losonczy Almos tiszti főorvos, Dávidházy 
Sándor tb. főjegyző, Latinovios Mihály mű­
szaki tanácsos, Eisenmann Oszkár h. pénz­
ügyigazgató, Kálmán Lajos, Major Gyula, 
dr. Loóg Béla, Balogh Sándor, dr. Baltazár 
Dezső.

Az alispán! jelentés.
Az alispáni jelentés szerint a közbiz­

tonsági viszonyok a megyében kielégítők.

I Az aratási munkák zavartalanul folytak le,
sztrájk nem volt. A cséplés mindenütt, meg­
kezdődött. A termés közepes. A takarmány- 
hiány veszedelme, a hónap végén beállott 
esőzések következtében megszűnt. Az esőzés 
jó volt más veteményekre is. A hó folyamán 
5 útlevelet adott ki az alispán, ebből csak 3 
volt kivándorlóé.

Az állatbetegségek közül szórványoson 
fellépett: a lépfene Nádudvaron és Bősz .r- 
mónyben, a veszettség Földesen, az ivar­
szervi hólyagos kiütés Tiszacsegén ; meg­
szűnt a lépfene Püspökladányban és Vámos- 
peresen, a veszettség Tiszacsegén, a hólya­
gos kiütés Földesen és Mikepércsen.

Közegészség.
Az egészségügyi állapotok kedvezőtle­

nek ; kevés születés, sok halálozás. Az 
uralkodó betegség az emésztő szervek huru- 
tos-lobos bántalmaibnn nyilvánult. Igen sok 
gyermek pusztult el bélhurutban, görcsök­
ben. A küteges hagymáz Hadházon és Bö­
szörményben megszűnt.

Született a múlt hónapban 480 gyer­
mek, 15 holtan ; elhalt 377 ; a népszaporulat 
tehát 88.

Az adó.
Befolyt a múlt hónap alatt: egyenes 

adóban 84.495, hadmentessógi dijban 322, 
bélyegjövedékben 93.530, jogilletókben 43.197, 
dijjövedékben 316, dohányjövedékben 205.121, 
határvámjövedókben 14.042, fogyasztási és 
italadóban 18.184 korona. A pénzügyigazgató 
5, a miniszter 48 esetben adott fizetési ha­
lasztást.

Ab útépítések.
Az állami és törvényhatósági utak jó 

karban vannak. A debreoen—budapesti tör­
vényhatósági ut 43 klmt. szakaszáig kiépült; 
a hajduhadház—polgári utón a hengerelés 
25 klilométerre haladt; Hajdúnánás, Nád­
udvar és Püspökladányban az átkelési sza­
kasz burkolása befejeztetett ; a tiszafüred— 
ujfehértói ut O'O—12"0 kilométer szakasz és 
hadház—polgári ut 23J—36'1 kilométer sza­
kaszának kiépítésére szükséges kőanyagot a 
kereskedelmi kormány kiutalta.

Tantigy.
Julius havában a vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Őry Sándor felsőjózsai ref. 
tanítónak 160 K iizetóskiegószitő és 400 K 
korpótlék államsegélyt, Szüos Sándor és 
Nagy Karolin vámospércsi ref. tanítók ré­
szére 900—900 K fizetéskiegészitő államse­
gélyt utalt ki, a hajduszoboszlói állami pol­
gári fiúiskola által rendezett, fiumei kirán­
duláson résztvett Kelemen János és Bartal 
Alajos tanítók útiköltségeire 156 K 40 fill, 
utalványozott. A földmivelésügyi kormány 
az önálló gazdasági népiskolák szaktanítói 
részére 4 hetes tanfolyamot rendez, amelyre 
felvette a kábái, szoboszlói és nádudvari 
szaktanítókat.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A belügyi kormány 

jóváhagyta a közgyűlésnek a Szikszay-ház 
utolsó harmadának megvételére vonatkozó 
határozatát.

Bérbe adták a Vajdalapost.
A város vajdalaposi birtokát teg­
nap adták bérbe. Ismét a régi 
bérlő, özvegy Steinfeld Mihálynó 
vette ki 19,150 koronáért, mig 
eddig csak 12,100 koronát fizetett 
érte.

Ami mindig napirenden van éa 
mindig lekerül róla. A debreceni ember­
nek nem találós kérdés ez, hiszen még a 
dedós gyerek is tudja, hogy a tisztviselők 
fizetósrendezéséről van szó. A szervező bi­
zottság szerdán délután 3 órakor folytatja a 
fizetésrendezési javaslat tárgyalását, amelyen 
még keresztül kell menni a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak is, úgy, hogy a javasla­
tot e hó 24-én okvetlenül leveszik a napi­
rendről, mert — szinte halljuk a bölcs ér­
velőit! — nincs kellőkép előkészítve.



4 DEBRECZENI ÜJ8A6 1906 augusztus ß

lemét sold a Hortobágy. Ami már
évek hosszú sora óta nőm történt, gyönyörű 
- öld mező a Hortobágy, mely más eszten­
dőkben ilyenkor kopár és kiaseott. A bősé­
ges esőzések következménye ez. A jószág­
tartó gazdák nem panaszkodhatnak, mint 
máskor, hogy nines a jószágnak mit 
ennie.

^■eerényögyl bizottsági ülés. A
város szegényügyi bizottsága pénteken dél­
után 4 órakor tart ülést.

Helyreigazítás, Keddi lapunkban
.Fizetósrcndczés a városnál“ cimü cikkünk 
első része két sor kihagyása miatt nincs 
•sszcfüggésben a gondolatmenettel. A 13-ik 

rban kezdődő mondat tulajdonképpen 
c .épp szól: „így aztán elbukott az első té- 
t éltől az utolsóig a Márton-féle tervezet, a 
mi nem baj, de az már baj, hogy Lem 
mórit keresztül a Romlóssy-tőle tervezet 

'• ö." Csupán még annyi a megjegyzésünk, 
hogy minden logikus és fegyelmezett gon- 
• i'.Uozásu ember láthatta a cikk hangjából 

technikai távedést, csupán a felületesség 
■t; unott benne célzatosságot vagy szándékos 

i. votkezetlenséget.

Ii lesz a re/, püspök?
Ellenőrizhetetlen hírek.

Erős Lajos az előtérben ?
az egész ország érdeklődése 

kíséri a tiszántúli ref. egyházkerü­
letben folyó szavazást a püspöki 
állásra. Az egyházkerületbe tartozó 
gyülekezetek tanácsai már vasár­
nap leszavaztak, de a lezárt szava­
zatok még nem érkeztek be a 
szavazatszedő küldöttséghez, de a 
szavazatok állásáról, miután a 
presbitériumok nyíltan szavaznak, 
1 oly ton kerültek hírek a nyilvá­
nosság elé.

Természetesen, ezek a forga­
lomba hozott hírek, bármily szava­
hihető emberek terjesztették is, 
ellenőrizhetetlenek, mert hiszen a 
szerint alakíttattak, amilyen párti 
forrásból kerültek ki. A szavazás 
alatt az Erős-Jártról hallatszott a 
legkevesebb hír; annál meglepőbb 
az a hir, amely az este ' kapott 
szárnyra, hogy a püspökjelöltek 
Közt Erős Lajos, a debreceni ref. 
thcologia tanára vezet és úgyszól­
ván az utolsó órában került az 
első helyre, aminek következtében 
bejutott a pótválasztásba dr. Bal­
tazár Dezső esperessel.

Bár kétkedés fogadja a hirt, 
nines benne lehetetlenség, mert 
Erős Lajos a nagy befolyású fő­
gondnok, gróf Degenfeld József 
jelöltje. Mi is fenntartással regisz­
tráljuk a hirt, mert hiszen még 
le sem járt a szavazatok beadásá­
nak határideje, ami augusztus 15-én 
lesz és feltétlenül megbízható tudó­
sítások nincsenek. A nagy feltűnést 
keltő hir szerint a szavazatok ál­
lása a következő : Erős Lajos 222, 
dr. Baltazár Dezső 219, Dicsői! 
-lozsei 207, Dávidházy János 120 
szavazatot kapott, mig 10 szavazat 
szetíorgácsolódott Dombi Lajos es­

peres, Balogh Ferenc és Sass Béla 
theologiai tanárok közt.

Miután a szavazás kötelező, 
számtanilag helyes az összeállítás, 
mert az összes szavazatok száma 
tényleg 778. Az a kérdés azonban, 
hogy kapott-e 222 szavazatot való­
ban Erős Lajos ? Majd kiderül a 
jövő héten, a szavazatok össze- 
számlálása alkalmával.

SZÍNHÁZ.
A bécsi hódoló körmenet az Ura-

nasban. Másfél órás előadások, fél helyá­
rakkal. A császári jubileum, a hatvan éves 
évforduló alkalmával hatalmas nóptömegek, 
hódoló disz felvonulást tartottak Bécsben s 
pazar fénynyel, mesés pompával igyekeztek 
alattvalói hódolatuknak kifejezést adni. 
Hosszú órákon át tartott a felvonulás. Az 
uralkodó páholyából nézte végig a felvonu­
lást s atyai szeretettel fogadta a számtalan 
üdvözlést, a milliónyi jó kívánságot s a meg­
hatottságtól köny ragyogott jóságos sze­
meiben, a mikor alattvalóinak ragaszkodásá­
ról meggyőződött. Pár héttel ezelőtt zajlott 
le a körmonet, amikor is a felvonulás min­
den egyes részéről, a legkisebb csoportokról, 
az összes útvonalokról remekül sikerült, ki­
fogástalan, élothü moxgófénykóp felvételek 
készültek. E felvételeket az Uranus színház 
figyelmes igazgatósága, bár óriási áldozatos, 
árán, de megszerezte. Tanujelét akarta ez 
áldozatkészségével ismételten adni annak, 
hogy első sorban az ő közönségének, a deb­
receni közönségnek akarja igényeit kielégí­
teni s hogy mindent elkövet, csakhogy ez 
a közönség kellemes, szórakoztató, tanulsá­
gos, minden tekintetben kifogástalan elő­
adásokban gyönyörködhessék. így például 
ma és holnap, mindannyiszor a rendes idő­
ben más tél órás előadásokat rendez, fél he­
lyárakkal. Ezen előadások clouja természe­
tesen a bécsi hódoló körmenetről készült 
mozgófénykép bemutatása lesz. Ä műsor 
többi számai egytől-egyig utólérhetetlen új­
donságokból vannak összeállítva s méltán 
megérdemlik a közönség teljes, legmesszebb 
menő pártfogását. ,

nagy része lesz ennek a lehetetlen 
állapotnak is. az eset a következő •

Szilágyi Jánosnó Hodosi Eszter 
a kertből jött haza a déli órákban 
Útja a Péterfia utcai temető mel­
lett, a Hadházi-ut mellett vitt ef 
Gyanútlanul haladt utján, mikor a 
temető árkából egy 20—22 év kö­
rüli, cigányos külsejű legény ug. 
rótt eléje és fenyegető hangon nénvf 
követelt tőle. 1

Az asszony rémülten igyeke­
zett menekülni a zsivány elől, de 
az utána vetette magát, utóiért© és 
a ruháját igyekezett róla letépni. 
Az asszony védekezett, mire á 
támadó hosszú kést rántott elő a 
zsebéből és a halálra rémült nő 
szive felé döfött, az asszony maga 
elé tartotta a kezét védőleg. Ez 
volt szerencséje. A kés a jobb keze 
csuklója alatt átszurta a karját. Az 
asszony sikoltozott és véres kézzel 

! menekült. A távolban kocsi tűnt 
í fel, mire a rabló elmenekült.

Az asszony a városban érte­
sítette a rendőrőrszemet, aki vi­
szont Hajdú Kálmán rendőrőrspa­
rancsnoknak tett jelentést, aki vi­
szont a feljelentést áttette a csend­
őrséghez. Mig a nyomozás meg­
indul, a rablónak nyoma vész. A 
súlyosan sérült asszony a kiállott 
izgalmak következtében ágynak 
esett.

Rabló a temetőben.
Merénylet fényes nappal.

Közbiztonság a külterületen.
Mióta a csendőrsóg látja el 

Debrecen külterületén a közbizton­
ságot, temérdek a panasz a kül­
területi lakosság részéről az ott 
uralkodó közbiztonsági viszonyok 
miatt. Nem hiába panaszolják egyes 
kertségek lakói, hogy csendőrt hó­
napok óta nem látnak. Ha valaki­
nek panasza van, a rendőrségen 
föl se veszik a panaszát, mert nem 
tartozik az ő hatáskörükbe, hanem 
a osendőrséghez utasítják. Mire a 
nyomozás megindul, már rendesen 
nincs nyom se. Hát még a hatás­
köri viták ? Mikor azzal töltik az 
időt, hogy a csendőrség vagy a 
rendőrség intézzen el valami ügyet'

Ha ebben a rablógyilkossági 
merényletben, mely tegnap délben, 
fenyes nappal történt a város mel­
lett, a Péterfia utcai temetőben — 
nem sikerül a tettest kinyomozni

ÚJDONSÁGOK.
* Borús Lajos lelkész temetése.

Páratlan részvét nyilvánult meg az e hó 
9-én örök nyugalomra helyezett néhai Borús 
Lajos volt tiszalöki ref. lelkész temetése 
alkalmából. A község lakossága, mely vallás­
különbség nélkül a legnagyobb szeretettel 
ragaszkodott a 46 éven át szolgált hü pap­
hoz — valósággal követelte, hogy a Debre­
cenben elhunyt lelkipásztoruk hamvai a 
község temetőjében nyugodjanak. A meg­
boldogultnak is hő óhajtása volt ez. Telje­
sült is és a templom belsejében felállított 
díszes ravatalon elhelyezett üveg koporsóban 
alvó öreg pap jóságos arcát egész napon át 
nézte a lakosság ős könyezve vitte a 
koporsót délután örök nyugvóhelyére, mi­
után Tóth Lajos tiszadobi és Török Vince 
tiszaeszlári lelkészek megható, gyönyörű 
búcsúbeszédeik elhangzottak. Koszorúk, vi­
rág özöne borította a koporsót, melyek 
mindenike a kegyelet és hála jelvénye volt 
s azok között volt a tiszalöki rom. kath. 
hívek koszorúja, melynek széles szalagján 
az ottani kath. lelkész a következő, költői 
lendületű búcsú szavai állottak: 

„Elnyugodott lelkipásztor 1 
A szeretet igéit hirdetőd.
Pájón zokog most búcsú szónk feléd, 
Híveidnek jó lelkipásztora I 
Elfeledni mi nem fogunk soha 1 “ — A 

tiszalöki róm. kath hitközség.

Szerencsétlenség a lóvásár­
téren, Vasárnap délután a lóvásár- 
téren súlyos szerencsétlenség tör­
tént. Safranka András pusztacserei 
gazdálkodót egy ló kétszer úgy 
oldalba rúgta, hogy életveszélyes 
belső sérülést szenvedett. Tegnap 
beszállították a közkórházba.

Lilább a Békési Röza „Gyorsulósé“ szinszappana
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» Juh vásár. Az állatvásárok közt a
juh vásár sikerült legjobban. Emberemléke­
zet óta ennyi juhot nem hajtottak debre­
ceni vásárra. A vásárfelügyelőség jelentése 
szerint 46.000 juhot hajtottak fel és ennek 
dacára az. árak is igen jók voltak.

* Hamis pénz. a rendőrség bönügyi 
osztályán tegnap este Raboosky Mihályné 
vásári árusnő panaszt tett Balogh Gyula 
suhanó árusítója ellen, aki két darab hamis 
egy koronással akart többek között elszá­
molni. A rendőrség az eljárást megindította 
a fin ellen s nyomozza, hogy honnan került 
elő a két hamis egy koronás.

* Tűz a tanyán. Rövid idő
alatt másodszor pusztított a tűz 
Molnár Albert tanyáján. A cseléd­
ház gyuladt ki és az összehordott 
gabonával együtt leégett. A kár 
6000 korona, mely a biztosítás ré­
vén megtérül.

* Elmebeteg cipész. A debreceni
vasúti pályaudvaron tegnap délután nagy 
feltűnést keltett az a megkötözött kezű, 
nadrágos ember, aki érthetetlen szavakat 
beszélt két kísérőjének. Az illető Gerzson 
Ferenc hajdúböszörményi cipész mester, a 
kinek elméje megzavarodott és most az 
elmegyógyintézetbe szállították.

* A felszámolás alatt álló 
debreceni közös konyha szövetke­
zet elnöksége ez utón felhívja ösz- 
szes hitelezőit, a kik még követelé­
sükről a számlát be nem nyújtot­
ták, hogy részletezett számlákkal 
felszerelve, követeléseiket záros 
határidőn belől a szövetkezet el­
nöke: Latzkó Károly tanárhoz,
(Debrecen, Péterfía-utca 19. szám) 
jelentsék be, mert az elkésve- ér­
kező bejelentések a törvény értel­
mében tekintetbe vétetni nem fog­
nak. Debrecen, 1908 aug. 11. A 
közös konyha szövetkezet elnök­
sége.

* Sikkasztó szobaleány. Sikkasztás 
miatt tett tegnap följelentést a rendőrségen 
Varga Lajos Arany János utcai lakos Ber­
talan Mariska szobaleány ellen, a ki a reá- 
bizott pénzt több Ízben elsikkasztotta. A 
rendőrség az eljárást megindította ellene.

* Véres verekedés a tanyán.
M. Nagy Sándor és Mikó Sándor 
nagylótai lakosok tanyájukon egy 
összeszólalkozás következtében ösz- 
szeverekedtek. A verekedés hevé­
ben Mikó Sándor véresre verte M. 
Nagy Sándort, akinek bal hüvelyk­
ujját is leharapta. M. Nagy Sándort 
beszállították a debreceni közkór­
házba, ahol további gyógykezelés 
alá vették.

♦Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették bo az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Barta Imre ref. 4 napos, Kovács Jenő r. 
kath. 1 napos, György Gábor ref. 41 éves.

* Az utcán összeesett. Víz­
vári Ignác, volt kereskedő, akinek 
üzlete a Simonfíy utcai piacon 
volt, a postán hirtelen összeesett.
A mentők bevitték a kórházba, 
ahol jobban lett. Kitűnt, hogy szív­
bajos.

* Szerencsétlenség a szabó-üzlet­
ben. Stréber Pál szabóeegéd, Erzsébet ut 
26. szám alatti lakos, aki Antal Vince 
szabó-dal etében van alkalmazva, tegnap 
délután az üzletben belétenyerelt a kés 
hegyébe, amely kettévágta jobb keze fejét.
A súlyosan sérült embert lakásán ápolják.

* A debreceni máv. üzletvezetőség 
tudatja hivatalosan, hogy árvíz okozta pá­
lyarongálás miatt a kapoevár—mocsolád— 
siófoki hév. Bábony-Megyer—Kapoly-i vo­
nalán az áruforgalom szünetel, a személy, 
podgyász és gyorsáruforgalom átszállással, 
illetve áthordással tariatik fönn.

* Szabászat! és varró tanintézetem­
ben szeptember hó 1-ón uj kurzust nyitok. 
Berlini szabászat! akadémián szerzett ta­
pasztalatom folytán alapos és könnyű mód­
szer szerint tanítok. Varró nőknek külön 
esteli tanfolyam, melynek befejeztével, mint 
szabásznők bárhol alkalmazhatók. Beiratko­
zást bármely hétköznap elfogadok s felvilá­
gosítással készséggel szolgálok. Könyves 
Tóth Ilona.

* Gyufamérget ivott. Szabó 
Julcea cselédloány, aki a Szepes 
60. szám alatt szolgál, a vásárra 
minden áron be akart jönni Deb­
recenbe, de gazdasszonya nem 
engedte, a lány e miatt úgy el­
keseredett, bogy gyufaoldatot ivott. 
Így aztán mégis behozták Debre­
cenbe, de nem a vásárba, hanem 
a kórházba, ahol gyomormosást 
végeztek rajta, a lány jobban van 
és aligha lesz súlyosabb következ­
ménye meggondolatlan tettének.

* A budapesti technológiai ipar-
muzeuui «kai rendezett és Antal Vince 
áhíjl vezetőit szabó ipari szaktanfolyam e 
h'V.<S*:;n d. u. 3 órakor tartja meg vizsgá­
ját'"á tanunci-kólában (Burgundia utca), 
mohTC' az érdeklődő szaktársakat szívesen
láS-'

* Mennyi a váltópénz ? A hivatalos 
lapban ma számol be az állami számvevő­
szók az 1908. évi második negyed végéig 
vert, 1 forgalomba bocsátott és készletben 
maradt fémváltópénz állományáról. Eszerint 
most forgalomban van 4.441,981 darab öé- 
koronás, 60.037,330 darab egykoronás, 
64.609,084 darab huszfilléres, 72.051,117 
tizfiiiéces, 315.559,077 kétfilléres és 77.511,218 
egyfiHéres.

* Nagy vasúti katasztrófa ?
Lak zárta után az a borzalmas 
bir terjedt el az éjjel Debrecenben, 
hogy a Debrecen felé jövő vonat 
Nagykárolynál kisiklott, vagy pe­
dig összeütközött, amelynek követ­
keztében a kalauz meghalt, sokén 
megsebesültek. >

* Ritka látványosság folyt le ez év 
junius 12-én a bécsi közönség előtt mely 
kiválóság festői szépségű látványosságot 
igen sikerült felvételben a Lifka Bioskop- 
ban csak szerdán, augusztus 12-én és csü­
törtökön, augusztus 13-án lehet meglátni.
0 felsége jubileuma alkalmából az egész 
müveit Európában hire ment annak a mű­
vészi összeállítású hódoló diazmenetnek, 
melyet ősz uralkodónk tiszteletére rendez­
tek. Ily szép, tüneményszerü felvonulást 
még szem nem látott. Ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak ennek megtekintését, annyival 
is inkább, mert ezt a mesés látványt még 
sehol sem mutatták és nem is fogják mu­
tatni, mivel ez a felvétel saját tulajdonun­
kat képezi. Ezenkívül még igen hústartalmú 
műsort is mutatunk be. Vállalatunk még 
vasárnap, augusztus 16-áig tart előadásokat.

* Puha és kemény nyúlszőr kala­
pok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak­
kendő király helyiségben, a főposta mellett.

* Virág és tájkép festő minta, több
eser mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
esön ie kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Tbaisz Arthur papir-nagykeres- 
keuésébon, a Bika-szálloda mellett.

leégett debreceni vásá­
rosok.

Tűz a robogó vonaton.
Kártérítési perek a máv. ellen.

Veszedelmes tűs pusztította el töl* 
debreceni vásáros portékáját Szeged és Kis­
telek közt a múlt héten. Több vásárra jásó, 
debreceni lakos külön kocsit rendelt, hogy 
igy olcsóbban szállíthassa portékáit a vas­
úton.

Útközben tűz ütött ki a kocsiban, 
mire a kisteleki állomáson a kocsit lekap­
csolták. Mikor az oltáshoz akartak fogni, a 
kocsiból züllött csavargó ugrott ki és a 
meglepett vasutasok felé ezeket a szavakat 
kiáltotta :

— Vigyázzanak, mert a kocsiban di­
namit vanl

Több se kellett a Vasutasoknak. Közel 
se mertek menni a kocsihoz, amely teljesen 
leégett. A csavargó a rémület és meglepe­
tés hatása alatt megugrott.

Az elégett kocsiban pusztult el Horog 
Hermina, debreceni körhintás lakókocsija és 
körhintája, Lévi Márton hajdúböszörményi 
pléhdobáló két ládája, Kerber Péter (Buda­
pest, Szabolcs utoa 8.) fővárosi vásárjáró 
hajóhintája, sátra és két láda ruhája, stb.

Most a károsok 40,000 korona erejéig 
pert indítottak a máv. ellen. A tüzet állító­
lag mozdonyszikra okozta. Mint utóbb ki­
derült, a kocsiban nem volt dínamit, hanem 
csak acetileii-gáz fejlesztéséhez szükséges 
kurbid. A vasút a kár megtérítését azon az 
alapon tagadta meg, mert a vaggonban utas 
volt. Erről azonban a károsok nem tehet­
nek és nem is tudtak.

leleplezett szélhámos.
Silai János üzehnei.

Rablás a vonaton.
Az elmúlt héten letartóztatott nagy­

stílű szélhámos, Silai János gaztettei mind­
inkább napfényre derülnek. A lapok hű- 
adásai nyomán értesült a szélhámos letar­
tóztatásáról Demjén Endre fővárosi böleeé- 
szettanhallgató is, akinek két, több ezer 
koronáról kiállított betétkönyvét találták 
meg Silainál és tegnap délután négy órakor 
Debrecenbe érkezett és egyenesen a rendőr­
ségre ment, ahol Mile Pál rendőrfogalmazó­
nál jelentkezett.

Kalandok a vasúton.
Demjén Endre bölosészettanhallgatú 

előadta, hogy Szinérváraljáról érkezett Deb­
recenbe és hogy a lapokból értesült arról, 
hogy betétkönyvei a debreceni rendőrség 
kezében vannak. E hó 4-én, éjjel három­
negyed tizenkét órakor ült fel Szolnokon a 
vonatr# egy második osztályú kocsiba, hogy 
Szinérváraljára utazzék.

Egy kisebb koffer volt nála utipod- 
gyászul, amelyben ruha, fehérnemű, ok­
mányok, egyetemi indexe és apró-cseprő 
dolgai voltak. Alig indult el a vonat Szol­
nokról, őt elnyomta az álom és esak Püspök­
ladány állomáson ébredt fel, amikor meg­
döbbenéssel vette ő zre, hogy az értékes 
dől -okkal telt kofferjének hült helye van. 
Nyomban jelentette a kalauznak, aki viszont 
az állomásfónokségnél tett jelentést, de en­
nek semmi eredménye nem lett. így tehát 
kofferje nélkül volt kénytelen útját Szinór- 
váralja felé folytatni. Hajdúszoboszló állo­
másnál is érte kisebb incidens, és a már 
amúgy is károsan kellemetlen utazását még 
kellemetlenebbé tette.

Az eltűnt kofferben volt egy eszter­
gomi takarékpénztári és egy postatakarék­
pénztári betótkönyvecske, amelyeknek eltű­
nését Szinérváraljáról nyomban bejelentette 
a takarékpénztáraknál és kérte a hatály­
talanításukat.
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Silai János vallomásai.
Mile Pál rendőrfogalmazó, miután 

Bernjén Endrét meghallgatta, fölcitálta a
börtönből a letartóztatott szélhámost, Silai 
Jánost, a ki ekkor bevallotta a lopás tör­
ténetet.

Elmondta, hogy ő Pestről utazott Deb­
recen fen azzal a v nattal, a melylycl Bem • 
jón iv.dre, csakhogy ö harmadik osztályon 
tette meg az utat. Püspökladány állomáson 
belopóz=.odott Bernjén fülkéjébe, melyben 
Bernjén egyedül volt és aludt s onnan el­
lopta a koffert, aztán a vasútállomás mellett 
mindjárt az éj sötétjében, egy bokor mögött 
feltörte a ládát. Tartalmának egyrészét ma­
gához vette; sőt azt a bársony, büggyös 
nadrágu turista öltözetet is és a fehérneműt 
is, a melyben elfogták, a ládából vette ki. 
Azonkívül magához vette a takarékpénztári 
könyvecskét, gallérokat, törülközőket, kéze­
lőket és más ilyenfajta dolgokat csomagolt 
össze, aztán a reggeli vonattal bejött Deb­
recenbe, a hol a lopott holmikból egyet- 
raást ér,ékesített. Egész nap csavargóit a 
városban. Megfordult a vasúti vendéglőben 
és több kávéházban s mindenütt költekezett 
úgy, hogy éjszakára kénytelen volt magát a 
Petőfi-tér egyik padján meghúzni, mert 
mindössze egy korona húsz fillér maradt 
zsebében. Hajnal felé fogta el két rendőr, a 
kik bekísérték a bűnügyi osztályra. A bűn­
ügyi osztályon vele történtekről előző szá­
mainkban részletesen beszámoltunk.

A szembesítés.
Mikor Silai Jánost felvezették cellájá­

ból és szembesítették a megérkezett Bernjén 
Endrével, láthatólag megdöbbent. Kezdet­
ben hebegve beszélt, majd midőn Bernjén 
Endre kijelentette, hogy ha megkerülnek az 
iratai és az indexe, nem kivánja megbün­
tetését, nyugodtabban adta elő a lopást. 
Azonban az, hogy Bernjén Endre nem ki­
vánja megbüntetését, nem segít Silai János 
sorsán, mert mint megírtuk, nagyon sok és 
súlyos bűn terheli lelkét.

A rendőrség Silai Jánost levetkőztette, 
miután ruházata teljesen lopott és más 
ruhát adott reája. A veszedelmes fiatal 
embert a rendőrség át fogja szolgáltatni a 
katonai hatóságnak, hogy az végezzen előbb 
vele, mint katonaszökevénynyel és tolvaj­
jal s csak aztán fog vole a polgári bíróság 
számolni.

Bernjén Endre tegnap este hét órakor 
Püspökladányba utazott, hogy a Silai János 
által megjelölt helyről, ahol a koffert nV- 
hagyta, azt elhozza.

Silai János ellen a vizsgálat tovább 
folyik.

TÁVIRA TOE.
Sturm Albert utóda.

Budapest, aug. 11. A félhivatalos Búd. 
Tud. felelős szerkesztője az elmebeteg Sturm 
Albeit veje, Lányi lett, aki eddig a Neues 
Poster Journal főmunkatársa volt.

Apponyi és az 1348. XX. t-c.
Budapest, aug. 11. Apponyi 

Albert közoktatásügyi miniszter e 
hú 20-án bellibe megy a király 
elé, akinek bemutatja a tárcája 
keretébe vágó türvényjavarlatokat. 
Ezek közt lesz az 1848. XX. t.-c. 
végrehajtásáról szóló is.

Hazaáruló nagyszerbek.
Zágráb, aug. 11. A nagyszerb propa­

ganda ügyében me; indult vizsgálat szüne­
tel, mert a vizsgálóbíró Kostainicába utazott, 
a hol újabb letartóztatások várhatók. A le- 
ÄW1 !mndt* védelmét Popovics Dusán 
Tátin löt 'ilkiui(5^ Ödön horvát képviselők
a vSSálni: a? 1,lorViU iaI)0k figyelmeztetik, 

msgalohirót, hogy Dubnicán és Kostai-
Ä r « utoára, mert a
iezö r J k\ N.'lfmi08 György, a lelep- 

,‘l’"'e ,Tia Zágrábba érkezett

és önként jelentkezett a vizsgálóbírónál, a 
ki letartóztatta. Naszticsot letartóztatása 
előtt meginterjúvolta a Korost! munkatársa, 
a kinek azt mondta, hogy Budapesten hal­
lotta a letartóztatások hírét és azért jött, 
hogy önként jelentkezzék. Kijelentette azt 
is, hogy Rauch nem tudott előzetesen lelep­
lező röpiratának tartalmáról.

Edvárd és Vilmos találkozása.
Feidrichshof, aug. 11. Ma érkezett ide 

Edvár 1 angol király Marienbadból. A pálya­
udvaron Vilmos császár fogadta. A találko­
zás rendkívül szívélyes volt.

Kettős gyilkosság lakodalmon.
Déva, aug. 11. Vulkán hunyad- 

megyei községben nagy lakodalom 
volt, amelyre 50 vendég volt hiva­
talos. Zsurzs Nikoláj legény be­
rúgott állapotban pofon ütötte Zorge 
Alexandra bírót, majd bicskát rán­
tott és mellbe. A biró fia apja se­
gítségére rohant, de a nekibőszült 
legény elvágta a torkát. Mindket­
ten meghaltak.

Bomba a szerkesztőségben.
Laibach, aug. 11. A német ifjúság az 

„Edniose“ cimü szláv lap szerkesztősége 
előtt nagy tüntetést rendezett. A tüntetők 
bombát dobtak a szerkesztőségre, amely 
felrobbant, de nem sértett meg senkit.

Bctrávuy a lóversenyen. T),V
Budapest, aug. 11. A lóversenyen a 

nagy tribünön óriási botrányt iend^sett 
Kürthy Emil iró és annak György fia, iáki 
színész. Apa és fiú megtámadták Jób Dá­
nielt, a Pesti Futár szerkesztőjét, mert az 
leleplezte lapjában az öreg Kürthy homo- 
sexualis botrányait, amiket a napi sajtó az 
öreg Íróra való tekintettel elhallgatott. A 
meglepett szerkesztőt a két Kürthy arcul 
verte, Magyar Elek, a Magyarország sport- 
tudósitója pedig a botjával vágott végig 
Jóbon, aki erre boxert rántott és. véresre 
boxolta támadóit, akik közül Magyar Elek 
vérbeborultan esett össze. A botrány Sze­
replőit a rendőrség előállította.

mmm
Lázadás a kórházban.

Szabadka, augusztus 11. A kórház 
bujakór osztályán a betegek reggel fellá­
zadtak, mert kávé helyett rántott levest 
kaptak. Schnier György orvost és 5 ápolót 
véresre veitek. Zábrányi János és Körösi 
József betegedet letartóztatták.
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Nagy bányakatasztrófa.
Beilin, aug. 11. a schaarbrüc- 

i<eni Dudweiler tárnában óriási 
bányarobbanás történt, 13 ember 
meghall, 8 súlyosan, 5 könnyebben
megsérült.

Próba a repülőgéppel,
Lenau, augusztus 11. Ma háromszor 

tett. próbát Vrigt Vilburn a repülőgépével. 
Az első felszállás nem sikerült, mert a mo­
tor rosszul működött; másodszor 12 mé­
ternyi magasságban 200 méternyire repült; 
harmadszor 15 méternyi magasságban két’, 
nyolcashoz hasonló fordulót tett, azután 
leszállóit, a feltaláló mindössze 65 másod­
percig volt a levegőben.

Gyermekhulla postacsomagban.
Ki se new, augusztus 11. Borzalmas le­

letre bukkantak a postán. A liberális „Drug“ 
nevű lap szerkesztője postacsomagot adott 
lel, amely gyanús volt a tisztviselő előtt, 
aki azt a rendőrség jelenlétében felbontotta. 
A csomagban egy kis fiúcska feldarabolt 
hulláját találták. A feladót letartóz­
tatták.

Osztálysorsjáték.
Budapest, aug. 11. Az osztálysorsiáf/v 

mai húzásán a következő nagyobb nveW- 
nyékét sorsolták ki: 15.000 koronát 
111523. 10.000 koronát nyert: 70585 qnria 
koronát nyert: 26007 97570. 2000 kormS 
nyertek: 52491 71244 117625. 1000 ff 
nát nyertek : 4160 49506 87586 95482 llfiASM 
500 koronát nyertek : 2783 2944 4765 14049 
17961 21637 35455 33896 42552 14736 44of7 
48094 48285 50235 50600 63413 67342 677qq 
70487 73482 7515l 75440 84532 86870 87Rr 
90319 98450 100837 102267 104284 
105854 108488 109985 112491 112491 liK 
119237 121657. Udd

Jó családból való,
jó bizonyítványokkal rendelkező 

fin, tanulónak felvétetik 
CSANAK JÓZSEF kereskedésében.

HIRSE.
A kolera Oroszországban. —

Pétervárról táviratozzák : Vasár­
napról kelt jelentés szerint az asz- 
trakani kirgiz pusztákon nem for­
dult elő újabb pestises megbeteoe- 
dós. Asztrakan korraányzóságlTan 
ma 26-an kolerában meghaltad és 
36-an megbetegedtek.

Bányalégrobbanás. Berlinből 
túviratozzák, hogy Saarbrückenből 
érkezett jelentés szerint a Dud- 
weil er-tárnában banyai égrobbanás 
következtében 13 bányász meghalt, 
8 súlyosan és 5 könnyebben meg­
sebesült.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 11.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 25,000 mm. búza.
Zab változatlan. Rozs, tengeri 5 fillérrel ha­

nyatlott.
A határidő-üzlet.

Olcsóbb amerikai jegyzések és a spekuláció 
realizációja folytán gyenge volt az irányzat a határ* 
idóüzlotben és a gabonanemiiek árai nehány fillér­
rel hanyatlottak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október ... 1113 1100—11C8
Búza ápr. 1909. . 1150 1148-1147
Rozs októberre . 922 919- 920
Zab ápril . . . ______
Zab októberre . . 810

00CT
O

Tengeri julius............... ---- —
Teng. aug.................... 770 768- 766
Tengeri május 1909 . . 720 716- 715

Budapesti értéktőzsde.
A mai elótözsde szilárd irányzattal nyílt meg. 

Az üzlet forgalma nagyobbrészt a két hitelrészvényre 
szorítkozott, melyek 3—4 koronával javultak. Zárlat 
felé azonban az értékek árfolyamai némileg ha­
nyatlottak.

A forgalom élénk volt.

yipróhiröetések.
PéNZTáR kezeléshez keresek ogy jobb üzletbe 

leányt, vagy óltesebb urat. Cim a kiadóhiva­
talban.

Jó FORGALMÚ helyen eiry üzlet, itahnérés! 
és csemege-üzletnek azonnal kiadó. Óim & 
kiadóban. 9680

SZÉPÉriSéGEN (Felkán) három cserehcly ksp^ 
ható. Felvilágosítás: Hajó utca 26. 9681(

f
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Elfte inladol! idény miatt
odiyen kszáHütott árak!

az Első Debreceni

Ernyőgyárban
ME1KLER SOMA

Piac-utca 43. az.
Dús választék a legdivatosabb

nap- és eső-ernyőkben.
ízléses kivitel. Francia mellfözők 3 koro­
nától feljebb. Javítások és átalakítások 
gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

ti»

LÁSZLÓ 56SISSOSD
ÁLLATORVOSI

BENDELŐllODÁJA
f nagy és kis állatok részére Csapó-«. 30.

Telefont S5S sz.

iiéi János
légszesz és visvosetókl vállalati

Esferscea, Póterfla-utca 19.
Telefonszám 32L 17

Légszesz, vízvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

jÉrákpár varrógép gramofon
viiilamoseági 

, , cikkek és 
mindennemű 

/(y01 alkat-részek
wrr\M állandó raktára.

Nagy választék :

iH iemex újdonságokban. 1
, ■ ;.K;ilunk villamos felszereléseket, mindennamü
I " ' 'hnml.ai készülékek javítását, vas- és fém esz-

" ’.sU < i. eontiUicoláat, nickeleséet és sí öesies 
<• -za , végó munkákat szakszerűen és pon-

!. !,\<ar készítjük.
c.-.'és L'jómeth műszerészek

.")?irooc'i, ZLlvau-utoa Ö. ősimL"l*

Rákóczy-o. 35. sz. ház

eladó.
•értekezni a tulajdonosnál ugyanott.

I Ha pénzét
áldozza

Honvéd öii&éntesi
egyenruhák, felszerelés és taskönyvek, 

pár hétig használt, eladó. 
duSjöat, sm.

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

kíván, — hívja telefonon
1» «rzscaSí Barnett;,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
1 H®i@a.«5m"ea*«ea 5B€k. «szssähs» I

árlejtési hirdetmény.
A hajdúnánási ref. egjháztanács 

mint gimn. fenntartótestület, egy 
földszintes tanári lakás építésére ár­
lejtést hirdet. A pályázni kívánók 
zárt -Ajánlataikat f. hó 20-ig a gimn. 
igazgatóságához nyújtsák be a meg- 
folélo 5% pánatpénzzel együtt amely 
azonban óvadékképes értékpapírok­
ban is elfogadtatik.

a tervek és költségvetések a 
gimn. igazgatói irodában megtekint­
hetők naponként a délelőtti órákban.

Hajdúnánás, 1908. aug. hó 6.
3TOV _

u Dr. Csonka Lajos,
1820 fSgondnok.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
aiely megőrzi a bőr (az are- és kézbőrnek) 
fideségét. hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Messitinluti a kézvórösaéget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkitujla arcot 
vagy kezet, a legrövidebb Idő alatt fehérré 3 
puliivá teszi Pouder ali is igen ajánlható!
Utása g)ors is biztos! (jegy üveg
Mint bőrápeió szír páráig pMOLLITíffl 
Teüisín fémntes ésirtamalianlDára 1 kor.

Készítő helye s lő raktára

üaleiits Jenő gyógyszerfára a ,.Hfgy§“-li0z
DEBRECENBEN,

Fiplac 31.B. alatt,. városházzal szemben-

Donogán és Somossy
Debrecen, klstompleznb&zár.

Menyasszonyi kelengye,
Szőnyeg- es iiiatáruház.

fnröőköpenyck,uszórnhák
Gyapjú- és plüseh

utazó plaidok
U Óriási raktára !!

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
vaskályhák és 
cserépkályhák, ,e 

nagy válaszfék- 
— ban jutányos árban kaphatók — 

Kovács Gyula vasUzletében 
Bika szálloda mellett.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61. I
Iffk fcí-iuSff sä« ’ rrragsa'*!' 'éÉM I

7
G&S£l'vink*> .XO

Raktáron tart mlmlennema saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél. 
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl,

jlpay Javításokat elfogad. "Jggsig

7

173. 3414. kgy. 1908.

Hirdetmény.
Hajdúnánás város tulajdonát 

tevő Bocskai nagy vendéglő három 
egymásután következő évre és pedig 
1909. január 1-től Í9J1 december 
31-ig haszonbérbe adatik.

Pályázni szándékozók zárt aján­
lataikat a folyó évi szeptember 3-ig 
bezárólag a városi tanács címére 
beadhatják.

A feltételek a polgármesteri hi­
vatalban megtekinthetők.

A városi közgyűlés fenntartotta 
magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közzül az árra való te­
kintet nélkül szabadon választhat.

Kelt Hajdúnánás város képvi­
selő testületének 1908. augusztus 2. 
tartott közgyűléséből.

Kazár,
polgármester.

Az

Ott Károly út.
cég áruháza

Koasuth-utca, városháza alatt,

feloszlik,
A raktáron levő

finom ruhaszövetek
rendkívül olcsó

lesznek elárusítva.
. 3S5 ' úVmBKWK .»TS
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Uija 10 szóig 40 tilt, minden további sió 4 
fül., vastagabb botiivei nyomatott szó 8 fill.
Levélben tbdaliozódáeokr* pontosan vélamiohink, 

b* a szfitséges postxbéljet bckfildctlk. Füg

Apró hirdeti«* előre fizetendők.
■MHHH

LEVELEZÉS.
SZERENY jeligére levői van főposta Post 

restant. 9672
RR.MM' ki volna hajlandó sürgősen 50 koro­

nával kisegíteni, egy fess szalma özvegyet, az 
Írjon post restant főpostára
i ól igére.

Jó családból való 3—4 gimnázistát, teljes ellá­
tásra felvesz intelligens úri család. Darabos 
utca 54. sz. 9596

EGY gyakorlott derék-tűző, egy önálló alj- 
varró és kézi varró-leányok felvétetnek. Cim 
a kiadóban. 9585

ŰVEGEZET iroda vagy alkatrészei megvételre
kerestetik. Deut-eh, Hatvan-u. 9670

ORÁB tanonc jó oázból fölvétetik Kúrián Gyula 
órásnál. 9679

ELAPÁS.

örökké hálás“ 
9675

AJÁNLAT.
ÜGETETT akác óe Rózsa móz 55 krajcárért 

: opható Hatvan utca 28. 9661
I ::l BB úri ember, lehetőleg nyugalmazott 

hivatalnok, ki 2000 korona készpénzben, vagy 
<>. yóbb értékben leteendő óvadékkal rendol- 
ka zik, irodában 1000 korona évi fizetéssel 

ré alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhiva­
talban. 9562

fü l &tabzter hold Szepes és Ebesi föld egy 
i/h&n, tanyaval bőrbe adó. Ertekezbetui

A ;irry JAnos-u. 19. sz. 9641
LEGÚJABB! ! 

Őn-beretv ál­
dozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

ül 14 korona Márton Gyula üzletében Piao- 
ULv.t 9. Bika szálloda mellett. 8595

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek 
copfok, frízének jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít 'Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek.______9409

! Szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
js e»ósz udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban. 

KÉKEI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafojelós, szino* 6« fehér 
hímzés válódat. Füstös Dezső előuyomda é* 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felválialtatik Beáját«
Emilnél Dobrooon, Tisza palota. 91.18

•\|{\ A bum,) házakhoz varrni ajánlkozik, min 
denfóle varáét ért. Cim a kiadóba. 9668

Í GY bét éves fiú gyerek örökbe adatik, jó úri 
házhoz. Értekezni lehet Kisoegléd-u. 5. sz.

MOSÁS és vasalas elválaltatik. Boldogfalva-u. , 
23. szám. 9673 j

. ii megjelenésit szorgalmas, megbízható fiatal i 
ember ajánlkozik irodai szolga, vagy inasi ; 
állásra helyben, vagy vidékre. Cim a kiadóba, ;

KERESLET.
RBNOZ Antal fodrásznál egy tanuló felvétetik. 

NYER oiárusitónő felvétetik Hatvan utca 28
ÜGYES gép és zsák varrónők felvétetnek Vaae | 

J. zsák üzletébe Széchenyi utca. 9657 \

: , AT0S tanuló fizetéssel, vagy ellátással 
fölvétetik Gyulai Zsigmondinál Osapó-u. 28.

PENZ1 ÁR k zeléshez keresek egy jó üztet leányt 
vagy ékesebb urat. Cim a kiadóhivatalban. 

CfGYES lüszorkereskedó segéd, jó detailista,

CSINOS, uj fiiszerüzlet-berendezés, teljes fet- 
szerelós 150 írtért eladó. Szállításra prakti­
kusan szétbontható. Konkoly Sándornál, 
Hajdudorogon. 9642

BOC8KAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és 
prés házzal eladó. Értekezhotni a helyszínen 
Justh Gézánál. 9607

ELADÓ szőlő a vagongyár közelébe az uj létai
országút mentén sarkon, sürgős elköltözés vé­
gett azonnal eladó kedvező feltételek mellett, 
a föld nagysaga 1700 négyszögöl, egy része 
4 éves több féle csemege szőllóvel, egy része 
2 éves berakás, szintén több féle csemege és 
borszőllőkkel végén több mint 50 drb. gyü­
mölcsfa különfélék, 20 oltott pöszméte 20 bo­
kor ribizli és nemes földi eperrel beültetve és 
450 négyszögöl konyha vetoménynek hasz­
nálható. Aug. hó 20-ig éjtekezhotni a 112. sz. 
őrháznál a kath. temetővel szemben, azntan 
Vígkedvű Mihály utca 40. sz, 9667

SZOBABÚTOR elutazás miatt darabonként is 
eladó Veres-u. 7. sz. alatt. 9674

9 BOGLYA széna ván eladó Csáky Sándor 
hajdanái. Megyeház. 9677

>

Kertész Miklós üzletébe,
9644

azonnal felvétetik
Csapó utca. _____________________________

f.UDU-Szöboszlón Kiss Pál fiiszorkoreskedé- 
eiJic két tanuló fölvétetik. ____________ 9643

IHENTES üzletbe elárusító kerestetik, akar fix 
fizetésre akár percentre. Cim a kiadóba. 9634

20Ö KORONÁT fizetek annak, aki nekem pénz­
intézetnél péuztámoki állást szerez. Egy évi 
pénzintézeti gyakorlattal és megfelelő kauci­
óval rendelkezem. Cim a kiadóhivatalban.

EU> nyugdíjas katona, ki hosszas űlón át szá­
madaté munkálatokkal foglalkozón, foglalko 
zast keret . Cim a ki Jó tan. 9623

Legjobb órái
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyulám«!
Debrecen, Piac-utca 42. száái?

gyógyfürdő ¥a@me- 
gyében. gSlauhersó- 
tífiPtalmu szénsav- 
dús vasforrások.

Vlzgyógyintézet külön férf és női oaztálylyal vasláp 
(moor) - »s természetesi szénsavasa — vasas és 
pezsgés fürdők. A tarosat vaslap, mely a Franzcsba- 
dihoa nasonlá. Dr. Hankó bír. a tudományos akadémia 
vegyolemzése szerint Magyarországon a legjobb, sőt i 
yilághfrü Marlenbadl Is Jóval felülmúlja. Neuhelmi 
gyógymód. Tej-, kefir-, savókéra, villamvilágitás, 
tegyvesek, kellemes hűvös éghajlat, A női szervek 
bántalmal, sápkér, vérszegénység, Ideges bántalmak, 
szívbajok, összes megbetegedések, továbbá a légzést-, 
emésztési- és Ttzeleti szervek bajai ellen kiváló or­
vosi tekintélyek ajánlják. Fürdőorvésok dr. Bartha 
Kornél 6. U'jirsegéd és dr. Glück Gyula.
Évad május hő f7-től szeptember 

!5-$6í etíetleg ho végéig,
Siő- és utééndban tetemesen olesőbb árak. Tarosai 
Károly íoerir kedvelt borviz ős burutos bántalmak- 
nál kiváló hatású. Kívánatra prosceptus. Pesta-távirda 
és vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
,,Tarcsa-fürdő“ felirattal.

HTeveiőnőt
keresek, ref. vallásul, föld- 
birtokos családhoz pusztára. 
Megkivántatik I. II. IV. elemi 
osztályok tanítása, zongora, és 
németnyélv. Bizonyítványok 

melléklendők.
Cim a kiadóban.

1908 augusztus 12

szappanfőző
ki különösen debreceni szappan 
főzésében teljes jártassággal bir

azonnali belépésre kerestetik.
Fizetési igényekkel ellátott ajánlatok UK 
jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők.

Hffl Pliiff lelU-IwllüIVM. log- v. építési

E & 5S M <5 m <S BB
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX, Lónyal utca 7, szám.

Telofcn-interurban 46—31.

Kerületi képviselőt
keres, gazdasági gépelnek árusítására a

Nicholson
gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI. Váci-ut 17. szám.
1764/1908. tkvi sz.

árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a „Derecskéi 
Takarékpénztár“ végrehajtatónak kKvács 
László és neje Fodor Ágnes budapesti lako­
sok ellen folytatott végrehajtási ügyében 
600 kor. tőke ennek 1907. évi december hó 
12-től járó 6% kamatai, 1/s °/° váltedij, 67 
kor. 55 fill,, már megállapított végrehajtási 
és az árverés kérésért pedig jelenleg 19 kor. 
50 fillérben megállapított, valamint a még 
felmerülendő költségekből állő követelése 
kielégítése céljából a derecskéi kir jbiróság 
területén levő Tépe községben fekvő a tépei 
474 sz. betétben jt I. 1. 2. sor 157 és 158 
hrsz. a. felvett házas telekre 3136 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén, annak foga­
natosítására határidőül:

1908. augusztus 27. napjának d. e. 9 
óráját Tépe község házához kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan saükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

A vételár 3 egyenlő részletben fize­
tendő és pedig az első részlet az árverés 
napjától számitandó 30 nap alatt, a második 
ugyanazon naptól számitandó 60 nap alatt, 
a harmadik ugyanazon naptól számított 9C 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számitandó 5% kama­
tokkal együtt

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
tudatni. Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy 
óvadókképes értékpapírokban letenni, vagy 
az 1881. évi 60 t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előzetes 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni,

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulírott kir. jbiróság mint tkvi ható­
ságnál úgy Tépe község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1908. május 21. napján.

Jákó,
kir. jlráebiré.

fcvomatott a körforgógépen, (a „Debreceni UJsá*“ nyomdájában.) Tulajdonos Than Gynls


